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Az elektronikus fizetési 

meghagyás 

Jelen hírlevelünk célja, hogy tájékoztassuk Ügyfeleinket a 
2010. június 1. napjával gyökeresen megváltozó fizetési 
meghagyásos eljárás főbb újdonságairól. 

Az eljárás átfogó módosításának célja, hogy a nem vitatott, lejárt követelések 

a gyakorlatban gyorsabban érvényesíthetőek legyenek azáltal, hogy az 

eljárás könnyebben és tágabb körben igénybe vehetővé válik. A korábban a 

Polgári Perrendtartásról szóló törvényben szabályozott, bíróság által 

lefolytatott eljárást immár egy külön törvény szabályozza, számos, a 

jogosultak igényérvényesítését segítő rendelkezést bevezetve. A 

Németországban és Ausztriában már évtizedek óta működő e-fizetési 

meghagyás bevezetése várhatóan arra készteti az üzleti élet szereplőit, hogy 

alacsonyabb értékű követeléseiket sem hagyják majd veszni. 

Az új törvény egyik legnagyobb újítása, hogy a fizetési meghagyás iránti 

kérelmek elintézését az egyébként is leterhelt bíróságokról áttelepíti a 

közjegyzőkre. A közjegyzők között automatikusan, az egész országra 

kiterjedően, egyenlően kerülnek elosztásra az elektronikusan benyújtott 

kérelmek, így nem néhány közjegyzőnél halmozódnak az ügyek. Az elosztás 

eredményeképpen ténylegesen megvalósítható, hogy a közjegyző az 

elektronikus úton hiánytalanul benyújtott kérelem alapján a fizetési 

meghagyást az új törvényben előírt három munkanapon belül kibocsássa. A 

papír alapon benyújtott fizetési meghagyás iránti kérelmek ügyintézési 

határideje a korábbiakhoz hasonlóan tizenöt nap maradt.  

A korábbi papír-alapú eljárás helyett a jogi képviselővel rendelkező, illetve a 

jogi személy kérelmezők a beadványt kizárólag elektronikus úton nyújthatják 

be. Más kérelmezők papír alapon, illetve szóban is előterjeszthetik 

kérelmüket az általuk választott közjegyzőnél. Minden egyes elektronikusan 

benyújtott beadvány 3 munkanapon belül rögzítésre kerül a MOKK 

rendszerében, ahol az ügy állása végig követhetővé válik az érintettek 

számára. Az eljárás további része az új törvénnyel sem válik elektronikussá, 

a fizetési meghagyást a közjegyző – illetve a közjegyző intézkedésére 

szabott fenti határidők eredménytelen eltelte esetén a MOKK rendszere 

automatikusan – papír alapon bocsátja ki, és az ellentmondást is papír 

alapon lehet benyújtani a közjegyzőnél, aki az eljárás perré alakulása esetén 

továbbítja a dokumentumokat az illetékes bíróságnak. 

A folyamat meggyorsítását célozza, hogy a fizetési meghagyás kibocsátása 

iránti kérelmet csak az erre rendszeresített új formanyomtatványon lehet 

beadni, amely egy átfogó „kódfejtői” tevékenységet kíván meg a benyújtótól. 

Az űrlapon ugyanis számos adatot – így a képviselet típusát, a 

kamatperiódus jellegét, az érvényesített jogot – számkódokra lefordítva kell 

“Az új törvény egyik 
legnagyobb újítása, 
hogy a fizetési 
meghagyás iránti 
kérelmek elintézését az 
egyébként is leterhelt 
bíróságokról áttelepíti a 
közjegyzőkre.” 



megjelölni. Az eljárás letisztulását segíti elő továbbá, hogy a kérelemhez 

néhány kivételtől eltekintve nem lehet mellékleteket csatolni, például jogi 

képviselet esetén csak magán az űrlapon kell nyilatkozni arról, hogy a 

meghatalmazott érvényes írásbeli meghatalmazással rendelkezik. A 

gyorsított, három munkanapos eljárásnak további feltétele, hogy a kérelmező 

ügyfélkapuval vagy minősített elektronikus aláírással és minősített 

időbélyegzővel rendelkezzen, így várható, hogy az elektronikus út 

igénybevételére kötelezett jogi személyek – a korábbi gyakorlatnak 

megfelelően – főként a fenti eszközökkel rendelkező ügyvédek útján fogják 

elintézni a kérelem benyújtását.  

Mint minden újonnan bevezetett szisztéma, a MOKK is küzd az elektronikus 

rendszer kifejlesztése során felmerülő technikai akadályokkal, jelen hírlevél 

elkészülésekor az alábbi üzenet fogadja a látogatót a MOKK honlapján: „A 

rendszer éles indítását követően észlelt technikai probléma miatt az 

alkalmazás a hiba elhárításáig nem elérhető.” Őszintén reméljük, hogy a 

szoftverhibák kiküszöbölését követően mihamarabb újraindul az elektronikus 

rendszer, és az üzleti élet résztvevői számára lehetővé válik a fizetési 

meghagyás, mint a követelés-érvényesítés egyik eszközének hatékony, 

gyors igénybevétele. 
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A Deloitte számos iparágban nyújt könyvvizsgálati, valamint adó-, vezetési, pénzügyi 

tanácsadási, kockázatkezelési és jogi szolgáltatásokat (ügyfeleinknek együttműködő ügyvédi 

irodánk, az Ember, Drabos és Szarvas Ügyvédi Iroda nyújtja a jogi tanácsadási 

szolgáltatásokat) állami és magáncégek részére egyaránt. Több mint 140 országban jelen lévő 

hálózatán keresztül a Deloitte világszínvonalú szakértelemmel és a helyi igényeknek megfelelő 

szaktudással felvértezve áll ügyfelei rendelkezésére világszerte. A Deloitte több mint 169.000 

szakértője egytől egyig arra törekszik, hogy a kiválóság mércéjévé váljon. 

A Deloitte szakembereit egy olyan, együttműködésen alapuló vállalati kultúra egyesíti, amely 

elősegíti a szakmai feddhetetlenség, az értékteremtés, az egymás iránti elkötelezettség és a 

kulturális sokszínűségből fakadó erő érvényesülését. Munkatársaink olyan környezetben 

dolgoznak, ahol biztosított számukra a folyamatos tanulás, a kihívást jelentő 

munkatapasztalatok megszerzése, és a szakmai előmenetel lehetősége. A Deloitte 

szakemberei célul tűzték ki, hogy erősítsék a vállalat társadalmi felelősségvállalását, elnyerjék a 

közvélemény bizalmát, és közreműködjenek a helyi közösségek fejlesztésében. 

A Deloitte név a Deloitte Touche Tohmatsu svájci "Verein" és tagvállalatainak hálózatára utal, 

melyek mindegyike önálló, egymástól elkülönülő jogi személy. 

A Deloitte Touche Tohmatsu és tagvállalatai jogi struktúrájának részletes bemutatását a 

következő link alatt találja: www.deloitte.com/hu/magunkrol. 
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